

# 千般守护 你们只管披荆斩棘

2025高考现场直击



本报记者 付莉荣 张明星 摄

## 爱心送考

**本报讯**(记者 张雪峰)今年高考期间,市雷锋车队组织了60辆出租车及私家车,免费为高考考生提供乘车服务,传递社会爱心。据悉,今年已是淮南雷锋车队“爱心送考”的第18个年头。

高考前夕,在市雷锋车队“爱心送考”启动仪式上,参加活动的“爱心送考”驾驶员庄重承诺:“提前出发,准点接送;安全行车,礼貌待人;有始有终,完美服务;尽己所能,爱心助考”四项原则。确保考生安全、按时抵达考场。

市雷锋车队相关负责人介绍,所有参与爱心送考的雷锋车队出租车和招募的私家车都统一贴有“2025年爱心送考”标识,系上寓意“金榜题名”的绿色丝带。依往年惯例,对淮南二中考生实行定点接送,并在一中、四中、十九中、二十六中及山南实验中学等考点附近巡游。市雷锋车队温馨提示,高考期间,只要考生看见贴着“爱心送考”车贴、系着绿色丝带的车辆,即可凭准考证免费乘坐。

## 笑意赴考

**本报讯**(记者 张明星)6月7日下午,随着结束考试信号的响起,考生们自信走出寿县一中考点,我市高考首日考试在风雨中结束。风雨里执着赶考的身影,考场外温情守护的目光,交织成这个夏天最动人的奋斗图景。征程尚未结束,拼搏仍在继续——愿每一份全力以赴都不被辜负,待雨过天晴,遇见璀璨彩虹!

## 贴心护考

**本报讯**(记者 付莉荣)6月7日,在淮南实验中学山南一中考点门前,一名在家人陪伴下坐轮椅坚持来考试的考生引起了记者的注意。考点老师和工作人员协助将考生送进考场。据了解,这名考生在考试前腰部受伤,提前向考点申请,该校单独为其设置了一楼特殊考场,方便其参加考试。

## 暖心助考

**本报讯**(记者 罗静)6月7日清晨,全国高考大幕正式开启。龙湖中学考点外,一道别致风景引人注目:数块交警部门精心制作的助威标牌立于醒目处,“一举夺魁”“全力以赴”“金榜题名”……一句句传统吉语承载着厚重期许,为考生传递无声的祝福。

这些标牌设计简约而用心,字迹清晰有力,每块都有卡通警察形象传递激励力量。这一暖心举措是市交警部门护航高考的特别策划。交警黄晓萌表示:“我们深知高考对考生、家庭的分量。考前便策划了这项活动,希望用轻松温暖的方式为孩子们注入信心。”现场执勤交警全力维持交通秩序、确保道路畅通。其中,从警31年、连续31年坚守考点

的陈利梅,更不忘对考生和家长微笑致意,以行动传递支持力量。

考点前设立的“交警为你保驾护航”打卡墙,吸引多位考生入场前驻足凝望。许多考生在此拍照,紧张神色渐被微笑取代。有考生指着“全力以赴”的牌子对同伴说道:“看到这些字,心里忽然踏实了不少,感觉不是一个人在战斗。”送考家长也纷纷拍摄这温情画面。一位家长感慨:“交警同志的细节安排,让我们感受到整座城市对孩子们的关怀。”

小小标牌,承载着城市对莘莘学子的深深祝福。高考路上,那抹默默守护的“荧光绿”,正如陈利梅们年复一年的坚守,以无声而坚定的姿态为青春梦想护航,为人生大考增添温暖底色。

## 温情送考

**本报讯**(记者 付莉荣)6月7日上午,2025年全国高考拉开序幕。淮南实验中学山南一中考点门前,温馨的场景一幕接着一幕,家长和老师纷纷与考生拥抱、击掌,一个关爱的眼神,一句牵挂的叮嘱,都是最珍贵的送考方式。

“抱一下,祝我儿子一举夺‘葵’!”考点前,前来送考的王女士和儿子高福暖暖拥抱,并把一朵向日葵送给儿子。“爸妈,我不紧张,你们别担心。”高福给了父母一个爽朗的笑容,信步走向考场。王女士

告诉记者,孩子在淮南一中上学,学的是理科,“我们没有给他什么压力,所以他的心态还不错,人生大考还是要拼心态。”身着大红色旗袍的王女士表示,带着葵花来给孩子打气,希望他能取得好成绩。

考场外,不少考生在步入考场前与父母家人拥抱。女孩小方在妈妈的怀里“腻歪”几分钟,她深呼吸后愉快地微笑迎接考试,“妈妈是我的精神支柱,和她抱一抱我的心里就有底气了”。不少送考家庭以拥抱传递力量,缓解考生紧张情绪。